
#015/16.12.2020/A/0056#

EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 16 décembre 2020

Objet n° 56 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Michel De Herde, Échevin; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM.
Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mme Lorraine de Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges 
Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, MM. Axel Bernard, Hasan Koyuncu,
Mmes Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, MM. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Claire Geraets, Leila 
Lahssaini, Myriam Boxus, M. Youssef Hammouti, Mmes Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, MM. Abdelhakim El 
Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, 
MM. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Mamadou Bah, Conseillers communaux; M. Kevin LIKAJ, conseiller communal; M. 
David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: MM. Taoufik Ben addi, Elyass EL YAKOUBI, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: Mmes Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, M. Abdelhakim El Karaoui, Conseillers 
communaux.

#Objet : Règlement concernant la stérilisation des chats domestiques - Modification - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 3 membres n'ont pas voté

Vu les articles 41 et 162 de la Constitution ;
Vu la Nouvelle Loi Communale, notamment son article 135 ;
Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles Capitale du 13 juillet 2017 modifiant l'arrêté royal du 3 août 2012 relatif au 
plan pluriannuel de stérilisation des chats domestiques ;
Vu sa délibération du 29 mai 2019 votant le règlement sur la stérilisation des chats domestiques ;
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 8 décembre 2020 ;
DECIDE :
D’approuver le nouveau règlement ci-dessous pour la stérilisation des chats domestiques
Article 1er

Des bons appelés « chèques primes pour la stérilisation d'un chat domestique familier » (ci-après désignés par le terme « chèque ») 
peuvent être octroyés aux ménages domiciliés à Schaerbeek et propriétaires d'un ou de plusieurs chat(s) domestique(s) (mâle ou 
femelle) lorsqu’ils le font stériliser par un vétérinaire.
Ces chèques sont envoyés sous forme de virement bancaire par l’Administration communale.
On entend par ménage la personne seule ou les personnes, unies ou non par des liens familiaux, qui vivent ensemble habituellement 
sous le même toit et règlent principalement en commun les questions ménagères.
Afin de bénéficier du ou des chèques, le propriétaire du ou des chat(s) est tenu de remplir un formulaire de demande disponible sur le
site de l’Administration communale (ci-après désigné par le terme « formulaire »), et dont le contenu est défini à l’article 5 du 
présent règlement.
Article 2
Le Collège des Bourgmestre et Echevins ou un de ses membres désignés à cet effet statue sur le bien-fondé de la demande et octroie 
les chèques.
Article 3
La valeur du chèque est fixée à 50 €.
Article 4
Chaque ménage peut recevoir un chèque prime pour chacun de ses chats domestiques à stériliser avec toutefois un maximum de 3. Il 
ne peut être octroyé qu’un seul chèque par chat et par opération.
Article 5
Le formulaire à remplir pour l’octroi du ou des chèques contient les éléments suivants :

1. Le nom, le domicile, le numéro de téléphone, l’adresse e-mail ainsi que le numéro d’identification au registre national 
du propriétaire du ou des chat(s) et sa signature ;

2. Le compte bancaire bénéficiaire du ou des chèques ;
3. Le(s) numéro(s) d’identification et nom(s) du ou des chat(s) à faire stériliser ;
4. Le nom, l’adresse, le numéro de téléphone, l’adresse e-mail ainsi que le cachet et la signature du vétérinaire de son choix

ayant son cabinet à Schaerbeek.
Les éléments suivants sont à annexer au formulaire par le propriétaire du ou des chat(s) :

1. Une photocopie recto verso de sa carte d’identité;
2. S’il y en a un, le certificat d’enregistrement de son animal ou le certificat d’identification de son animal (avant le 6 juin 

2004).
Le bénéficiaire signe le formulaire en même temps que le vétérinaire. Ce faisant, le vétérinaire certifie avoir réalisé l’opération visée 
par le présent règlement et certifie avoir vérifié, le cas échéant, l’identité du bénéficiaire ainsi que de son ou ses chat(s).
Le formulaire doit être envoyé par le bénéficiaire :



1. Soit par courrier simple à l’adresse suivante : Hôtel communal de Schaerbeek (Bureau 1.09), Place Colignon 1030 
Schaerbeek ;

2. Soit par courriel à l’adresse suivante : cabinet-lorenzino@schaerbeek.be.
Article 6
Lorsque le montant des honoraires dépasse la valeur d’un ou plusieurs chèques, la partie excédant la valeur du ou des chèques revient
à la charge du propriétaire du ou des chat(s).
Article 7
Les états d’honoraires relatifs aux chèques doivent être adressés en double exemplaire, à l’Administration communale de Schaerbeek,
place Colignon, cabinet de l’Echevine du Bien-être de la personne animale (Bureau 1.09).
Article 8
Chaque usage volontairement abusif du chèque par le bénéficiaire supprime le droit de ce dernier au bénéfice de cet avantage social.
Le chèque est strictement personnel. Il est interdit d’offrir, d’échanger ou de vendre un ou plusieurs chèques à une tierce personne.
En cas de suspicion de fraude ou d’abus, une vérification au Registre national des bénéficiaires sera effectuée.
Article 9
La Commune s’engage à faire connaître l’existence de cette prime par tous les moyens utiles et nécessaires.
Les chèques seront accordés jusqu’à concurrence du crédit disponible.
Article 10
Tous les cas non prévus par le présent règlement seront tranchés par le Collège des Bourgmestre et Echevins ou par un de ses 
membres qu’il désignera à cette fin.
Le présent règlement entre en vigueur dès l’expiration du délai de tutelle.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 16 décembre 2020.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 16 december 2020

Voorwerp nr 56 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Michel De Herde, Schepen; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino,
HH. Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mevr. Lorraine de Fierlant, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, 
Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, HH. Axel Bernard, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Claire Geraets, 
Leila Lahssaini, Myriam Boxus, H. Youssef Hammouti, Mevr. Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, HH. Abdelhakim El 
Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, 
HH. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Mamadou Bah, Gemeenteraadsleden; H. Kevin LIKAJ, Gemeenteraadslid; H. David 
Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Taoufik Ben addi, Elyass EL YAKOUBI, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: Mevr. Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, H. Abdelhakim El Karaoui, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Reglement aangaande de sterilisatie van huiskatten - Wijziging - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 3 leden hebben niet gestemd

Gelet op de artikels 41 en 162 van de Grondwet;
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid het artikel 135;
Gezien het Besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 13 juli 2017 houdende wijziging van het koninklijk besluit van 3 
augustus 2012 betreffende het meerjarenplan voor de sterilisatie van huiskatten;
Gezien zijn beraadslaging van 29 mei 2019 over de verordening inzake de sterilisatie van huiskatten;
Gezien het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen dd 8 december 2020;
BESLIST:
Het volgende nieuwe reglement voor de sterilisatie van huiskatten goed te keuren
Artikel 1
Bonnen genaamd ‘premiecheques voor de sterilisatie van een huiskat’ (hierna ‘cheques’ genoemd) kunnen worden toegekend aan 
gezinnen die in Schaarbeek gedomicilieerd zijn en die de eigenaar zijn van een of meer huiskatten (mannetjes of vrouwtjes) wanneer 
deze gezinnen hun kat(ten) door een dierenarts laten steriliseren.
Deze cheques worden door de gemeentelijke administratie verzonden in de vorm van een bankoverschrijving.
Een gezin wordt gedefinieerd als een alleenstaande persoon of als personen, al dan niet verbonden door familiebanden, die 
gewoonlijk onder hetzelfde dak wonen en die de huishoudelijke zaken overwegend gezamenlijk regelen.
Om van de cheque(s) te kunnen profiteren, moet de eigenaar van de kat(ten) een aanvraagformulier invullen dat beschikbaar is op de 
website van de gemeente (hierna ‘formulier’ genoemd) en waarvan de inhoud wordt gedefinieerd in artikel 5 van dit reglement.
Artikel 2
Het College van Burgemeester en Schepenen of een van zijn daartoe aangewezen leden beslist over de gegrondheid van de aanvraag 
en kent de cheques toe.
Artikel 3
Het tarief van de cheque is vastgesteld op 50 euro.
Artikel 4
Elk huishouden kan een cheque ontvangen voor iedere huiskat die wordt gesteriliseerd, met een maximum van drie. Per kat en per 
handeling kan slechts één cheque worden toegekend.
Artikel 5
Het formulier dat moet worden ingevuld voor de toekenning van de cheque(s) bevat de volgende elementen:

1. Naam, woonplaats, telefoonnummer, e-mailadres, evenals het Rijksregisternummer van de eigenaar van de kat(ten) en 
zijn handtekening;

2. De bankrekening van de begunstigde van de cheque(s);
3. Het (de) identificatienummer(s) en de naam (namen) van de te steriliseren kat(ten);
4. Naam, adres, telefoonnummer en e-mailadres evenals stempel en handtekening van de dierenarts van zijn keuze die een 

praktijk in Schaarbeek heeft.
De volgende documenten moeten door de eigenaar van de kat(ten) bij het formulier worden gevoegd:

1. kopie van voor- en achterzijde van de identiteitskaart;
2. het eventuele inschrijvingsbewijs of identificatiebewijs van zijn dier (vóór 6 juni 2004).

De begunstigde en de dierenarts ondertekenen het formulier. Daarmee verklaart de dierenarts dat hij de in deze verordening bedoelde 
operatie heeft uitgevoerd en dat hij, indien van toepassing, de identiteit van de begunstigde en van zijn kat(ten) heeft geverifieerd.
Het formulier moet door de begunstigde worden opgestuurd,

1. hetzij per gewone post naar het volgende adres: Gemeentehuis van Schaarbeek (Kantoor 1.09), Colignonplein, 1030 
Schaarbeek;

2. hetzij per e-mail naar het volgende adres: cabinet-lorenzino@schaerbeek.be.
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Artikel 6
Wanneer het bedrag van de vergoedingen hoger is dan de waarde van een of meer cheques, komt het gedeelte dat de waarde van de 
cheque(s) overschrijdt, ten laste van de eigenaar van de kat(ten).
Artikel 7
De ereloonstaten met betrekking tot de cheques moeten in tweevoud worden opgestuurd naar de Gemeentelijke Administratie van 
Schaarbeek, Colignonplein, kabinet van de Schepen van Dierenwelzijn (bureau 1.09).
Artikel 8
Elk opzettelijk misbruik van de cheque door de begunstigde leidt tot verlies van het recht van de begunstigde op dit sociale voordeel.
De cheque is strikt persoonlijk. Het is verboden om een of meer cheques aan te bieden, te ruilen of te verkopen aan een derde partij.
In geval van verdenking van fraude of misbruik zal een controle van de begunstigden in het Rijksregister worden uitgevoerd.
Artikel 9
De gemeente verbindt zich ertoe het bestaan van deze premie met alle nuttige en noodzakelijke middelen bekend te maken.
De cheques worden toegekend tot het beschikbare krediet is uitgegeven.
Artikel 10
Over alle gevallen waarin dit reglement niet voorziet, zal worden beslist door het College van Burgemeester en Schepenen of door 
een van zijn leden die daartoe zal worden aangewezen.
Dit reglement treedt in werking zodra de toezichtstermijn is verstreken.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 16 december 2020.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


